

# 江门电影院暑期档票房为3471.17万元,同比下滑约44% 今年暑期影院有点“冷”

今年暑假,你去过几次电影院?刚刚落下帷幕的暑期档,与去年的热闹非凡相比,显得有些落寞。116.39亿元,今夏暑期档的票房止步于此,与去年(206亿元)相去甚远。除了“沈马组合”稳定发挥,以往的“票房灵药”,似乎都不灵了。

数据显示,暑期档仅两部电影票房过10亿元。一部是沈腾、马丽主演的《抓娃娃》,另一部是意料之外的《默杀》。至于暑期档开始前被寄予厚望的陈思诚、乌尔善、徐峥三位大导演的作品,则全军覆没。日前,记者走访了江门电影市场,发现各大影院即便是黄金时段也门可罗雀,每个影院都只有几名观众在观影。热夏迎来冷市,根据猫眼专业版数据,江门电影院今年暑期档票房为3471.17万元,票房最高的《抓娃娃》也仅有8.2%的上座率,与往年同期的6210.03万元相去甚远。

文/图 江门日报记者 傅雅蓉 实习生 何筱彬



暑期档上映的电影不少,但万达影城迎来的观影市民却不多。

位于中天新地的江门香港嘉纳国际影城略显冷清。

## 热门影院变冷清了

回顾今年的暑期档,票房收入和观影人次都出现明显的下滑态势。数据更是直观地展示了票房的惨淡——据国家电影局统计,2024年暑期档(6月1日至8月31日)全国电影票房为116.43亿元,观影人次达2.85亿,国产影片票房为84.81亿元,占比为72.84%。档期内票房前5名影片分别为《抓娃娃》《默杀》《异形:夺命舰》《云边有个小卖部》《死侍与金刚狼》。

值得一提的是,虽然今年暑期档刷新了中国影史暑期档总场次纪录,但票房上与去年同期的206.19亿元相比少了近90亿元,也没有出现票房“黑马”,无疑给电影

行业敲响了警钟。暑期档的电影大多缺乏强劲的爆发力,仅有《抓娃娃》和《默杀》两部影片票房勉强突破10亿元大关。原本被寄予厚望的《解密》《异人之下》《逆行人生》等多部大片,票房表现远低于预期。这些大片的失利,不仅让制片方和投资方遭受损失,也让观众的观影热情大打折扣。“今年暑假我就来过电影院两次,看的是《抓娃娃》和《死侍与金刚狼》,因为剧情比较轻松,适合约朋友一起看。”家住蓬江区并在地上的21岁大学生吴玮楠告诉记者,对他来说,看电影是一种社交方式,“有时跟朋友约见面,实在

不知道去哪了才会想到看电影,倒不是今年的电影有多好看”。由于缺乏能够引爆市场的重磅商业类型片,整个暑期档的市场规模明显萎缩,影院的上座率也不如往年,以往热门时段的满座场景也不再常见,一些原本热门的影院也显得较为冷清。“除了《抓娃娃》还有点兴趣,今年其他几部电影我都不想去看,等到影院下架再到线上平台那里看也是一样的。此外,在影院观影不能快进,让我觉得有点浪费时间。”从市民萧素清的观点上也能看出,电影质量不高是今年暑期档票房惨淡的主要原因之一。

## 市民“不再依赖”传统电影院

在走访过程中,记者走进位于蓬江万达的万达影城,发现上映影片题材多元,大厅里也摆放着多部电影的宣传海报,如《逆行人生》《白蛇:浮生》《抓娃娃》《异形:夺命舰》《重生》《神偷奶爸4》等。

面对繁花似锦的影片阵容,万达影城工作人员文俊涛却表达出一丝忧虑:“今年电影市场的竞争确实异常激烈,但整体票房表现却未能如预期般热烈。”文俊涛认为,这种现象背后,既有影片质量参差不齐的原因,也反映了市民日益提升的观影需求

与消费习惯的变化。在内容为王的时代,缺乏具有强大市场号召力和口碑效应的爆款作品,使得市场难以形成持续的热度和话题讨论。同时,随着线上娱乐方式变得丰富多样,如短视频、网络剧、直播等,市民的注意力被进一步分散,对传统电影院也“不再依赖”。在江门香港嘉纳国际影城,哪怕是周五晚上的黄金时段,也鲜少有顾客光顾,售票处几乎看不到购票的观众,自助取票口也只有零星几人。记者在征求工作人员同意后走进影院

的几个影院,上座率最高只有20%。“以前,只要有比较热门的新片上映,我和朋友都会约好一起去,每个月起码要看2部以上。但现在我已经很久没去电影院了,下班在家刷刷手机或者在App上刷刷刷电影,成了我的新习惯。”市民张晓娜告诉记者,她身边的年轻人似乎也不大“钟情”电影院,“聚会团建,大家都会选择聚餐或者密室逃脱,现在还有许多室外运动项目也很受年轻人欢迎,感觉电影院与KTV一样,都快成为时代的记忆了。”张晓娜表示。

## 记者手记

### 电影市场也要创新突破

当今的电影市场,竞争态势日益白热化,各大影院与制片方纷纷使出浑身解数,力求在激烈的市场竞争中脱颖而出。与此同时,观众不再满足于传统意义上的观影体验,而是对影片的内容深度、制作质量、口碑评价以及观影过程中的整体服务体验,提出了更为苛刻且个性化的要求。这种转变要求电影产业必须从内到外进行全面升级,以满足观众日益增长的期待。

影院作为电影产业链中的重要一环,面临的挑战尤为严峻。因此,影院需要不断提升自身的服务水平和硬件设施,为观众提供更加舒适、便捷、个性化的观影体验。

面对如此激烈的市场竞争,江门多家影院已经意识到转型升级的紧迫性,纷纷采取了一系列积极有效的措施,如优化放映排片、丰富观影活动、加强线上线下互动等,以期在市场中占据有利地位。

当然,影院的发展并非孤立无援,社会环境、经济形势以及观众的娱乐消费方式等外部因素同样对影院的经营产生着深远的影响。但无论如何,电影行业需要不断适应变化,积极寻求突破,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。希望在未来的日子里,电影市场能够通过创新突破,再次迎来熙熙攘攘的观影人群。(傅雅蓉 何筱彬)

## 江门保协与大地财险走访慰问开平交警大队 共同营造安全有序和谐的交通环境

在共建安全和谐社会环境的大背景下,近日,江门市保险行业协会(以下简称“江门保协”)与大地财险联合开展了一次特别的慰问活动,走访了开平交警大队,并举行了关于打击保险欺诈工作的座谈会。此次活动旨在深化协作,共同构筑交通安全防线,营造更加和谐的交通环境。

其间,江门保协党支部与大地财险代表团向开平交警大队的全体民警表达了诚挚的敬意和感谢,对他们的辛勤付出和无私奉献表示高度赞扬。代表团成员亲手送上了慰问品,表达对社会交通安全守护者的支持与关怀。在随后的座谈会上,双方围绕当前保险欺诈的新趋势、新特点进行了深入探讨,并就如何加强信息共享、完善预防机制等议题交换了意见。江门保协党支部书记尹学军强调了行业自律与协作的重要性,提出将通过建立更加紧密的沟通机制,加强与交警部门的合作,共同打击保险欺诈行为,保护消费者权益,维护市场秩序。

此次联合慰问及座谈会的成功举办,标志着江门地区在构建“警企联动、共筑安全”新模式上迈出了坚实的一步。未来,各方将继续秉持合作共赢的理念,不断探索创新合作模式,共同为营造安全、有序、和谐的交通环境贡献力量。(傅雅蓉)

## 建设银行江门市分行 为法拍房购房者提供金融服务 助力百姓实现“安居梦”

2024年,建设银行江门市分行法拍房贷款正式走进大众视野。截至今年7月末,建设银行江门市分行已成功为近30名法拍房购房者提供金融服务,发放贷款逾700万元。法拍房,曾经被视为高风险的购房选择,如今在贷款政策的支持下,正逐渐成为购房者实现安居梦想的新途径。对于那些渴望拥有自己的家,但又受限于资金压力的购房者来说,法拍房贷款无疑是一场及时雨。

与传统购房相比,法拍房具有独特的优势。首先,为购房者提供了更广泛的选择空间。在法拍市场中,有着各种类型的房产,从温馨的小户型到宽敞的大户型,从繁华都市的中心地段到宁静的郊区,可以满足不同

购房者的需求。其次,法拍房价格往往具有一定的优势,通过拍卖的方式,购房者有机会以低于市场价的价格购得心仪的房产。此外,法拍房贷款的办理流程也在不断优化。建设银行江门市分行为购房者提供一站式服务,在拍卖前为购房者落实可贷额度,并让贷款申请、审批放款等环节更加高效便捷。接下来,建设银行江门市分行将持续通过创新产品和服务,为百姓安家乐业提供一站式优质服务。(陈倩婷)



## 江门平安财险捐款助力 鹤山市龙口镇肉牛产业振兴

近日,江门平安财险“鹤山市龙口镇肉牛产业振兴项目”公益捐赠仪式在鹤山市举行,江门平安财险向该项目捐赠资金200万元。据了解,鹤南村位于龙口镇东部,入选“中国传统村落”第五批名录、“广东省古村落”第六批名录、“广东省文化和旅游特色村”首批名单、广东省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型村名单、广东省乡村振兴示范村首批创建名单。自“百千万工程”实施以来,该村积极推动村民群众、海内外乡贤、社会力量等,开展农村风貌品质提升、村内道路提升、水环境治理等工作,全面推进整村绿化美化,致力实现村民增收致富、村集体经济提升。

江门平安财险相关负责人表示,本次捐赠主要通过与龙口镇

南村建立点对点帮扶关系,向龙口镇肉牛产业振兴项目“公益捐赠”资金,用于鹤南村的牛肉预制菜厂房建设,为乡村振兴提供助力,为村民带来更稳定的就业保障,丰富村集体的增收渠道。此外,平安财险将持续发挥保险业经济补偿的“补血”功能、资金金融通的“造血”功能和社会管理的“活血”功能,在服务“三农”发展过程中,助力龙口镇乡村振兴工作不断开创新局面,焕发乡村文明新气象。

下一步,江门平安财险将积极配合鹤山市政府,助力鹤南村牛肉预制菜厂房建设,推进项目平稳落地运行,协助构建产品供销体系,推动鹤南村产业升级,助力乡村产业全面振兴。(傅雅蓉 李结红)

# “千万IP创科普”正式启动 一起来为侨乡科普“打call”

江门日报讯(记者/傅雅蓉 通讯员/曹凡芩)全国科普日即将来临,无论是深谙科学的科技工作者,还是怀揣好奇的在校学生,亦或是热爱分享的科普达人,只要拿起你的手机或电脑,发布硬核、有趣的内容,都有可能成为科普界的超级IP。近日,“千万IP创科普”活动正式启动,市科协发布有关通知,邀请全市科普达人、科普视频创作者一起参与,为侨乡科普“打call”。

为助力高水平科技自立自强,市科

协、江门日报社联合开展“千万IP创科普”之“侨向科学”江门市科普短视频征集活动,将在江门科协、江门日报抖音号、江门日报视频号等平台开设“#侨向科学”活动话题,发起优秀网络科普作品创作、征集和展示等系列活动。同时,将由市科协等发动各有关部门的新媒体账号积极参与,组织动员科技工作者、大中小學生、科普工作者等共同参与科普创作和传播,在社交媒体发布相关科普内容和系列活动时添加“#千万

IP创科普”和“#侨向科学”话题标签,共同营造热爱科学、崇尚创新的良好氛围。

活动时间为2024年9月5日至10月5日。市民可通过抖音号、微信视频号等渠道发布图文、视频等形式的科普作品,并通过网络平台账号提出科学问题或回答科学问题,同时添加“#千万IP创科普”和“#侨向科学”话题,通过“@江门科普”和“@江门日报”即可参与活动。如同一个作品在多个平台

发布的,主办方将随机选取一个平台进行评审。

参赛作品时长限制为3—5分钟,要求内容真实,积极向上,围绕普及科技知识、传播科学思想、倡导科学方法、弘扬科学精神,包括前沿科技、航空航天、发明创造、趣味实验、生物知识、卫生健康、农技知识、应急防灾、消防安全、食品安全以及2024年全国科普日江门各地现场打卡内容等,且必须是原创科普短视频作品。

## 市科协“江门科普自‘游’行”走进江门市心理健康科学普及体验馆 趣享“心”科普 赋能“心”成长

为通过科学普及的方式,提高公众对心理健康问题的认识和了解,从而增强自我保护能力和应对能力,近日,市科协“江门科普自‘游’行”第三十九期活动走进江门市心理健康科学普及体验馆,开展以“趣享‘心’科普 赋能‘心’成长”为主题的科普研学活动,让市民认识和了解自己的内心世界,掌握正确的应对方法,提高心理适应能力。

当天,13个家庭共34名青少年儿童和家长前往江门市心理健康科学普及体验馆,跟随专业的研学老师,开启了这次科普之旅。一进入大厅,《心灵之树》视频便如画卷般展开,瞬间让大家对整个参观区域有了初步印象。在生命之光展区,大家就像是在一个心理

学的宝藏库中了解心理学的起源与发展,仿佛穿越历史长河,与那些伟大的心理学家们“对话”,也对心理健康与异常心理相关知识也有了更深刻的认知。最后,大家来到心理训练营展区,通过以心理学为基础的拓展训练,在玩耍中学习,在竞争中成长,从中学会了如何更好地应对压力。

活动结束后,大家纷纷表示,通过参加这次活动,他们收获了知识、感动和成长,也让他们更加懂得如何关爱自己和他人。(文/图 傅雅蓉 林煌)

►活动以寓教于乐的方式,让孩子认识和了解心理健康问题。



## 中国人寿江门分公司 开展“小小保险师”体验活动



活动面向青少年普及金融知识,为他们揭开金融的“神秘面纱”。

为积极打造特色教育宣传主题活动,持续推动落实消费者权益保护教育宣传长效机制,切实提升青少年群体金融素养,增强诚信意识、金融意识和反诈意识,近日,中国人寿江门分公司开展2024年“小小保险师”体验活动。

本次活动形式丰富,通过金融知识小课堂、创意绘画、“小小柜员”体验等喜闻乐见的活动,面向青少年普及金融知识、反诈知识,旨在将柜台打造成沉浸式的金融实践场所,切实为青少年提供近距离了解金融知识、参与保险工作的机会,揭开金融的“神秘面纱”。

趣味横生的金融知识小课堂通过宣传视频播放、现场讲授诈骗案

例、有奖抢答、趣味游戏等,开展金融知识普及和防诈骗教育宣传;骗子的画像创意绘画大赛以“骗子的画像”为主题,组织青少年围绕生活中所见、所闻、所想,以生动的绘画方式,描绘自己心中骗子的形象,帮助青少年加强防诈骗的认知;“小小柜员”体验则邀请青少年参观柜台,了解智慧柜员机、空中客服、业务窗口运作等,并开展礼仪操学习和“小小柜员”体验,模拟参与服务的过程。下一步,中国人寿江门分公司将进一步践行以人民为中心的发展思想,持续推动消费者权益保护教育宣传,切实提升社会公众金融素养,为营造良好的金融环境作出积极贡献。(文/图 傅雅蓉)